
 
 

 

 

Δελτίο τύπου 

Αθήνα, 1 Ιουλίου 2020 

Συνεχίζονται οι υποβολές στο Ευρωπαϊκό Χρηματοδοτικό Πρόγραμμα LIFE για το Περιβάλλον και την Κλιματική Αλλαγή 

– Πρόσκληση 2020, με σκοπό τη συμβολή στην εφαρμογή, τον εκσυγχρονισμό και την ανάπτυξη της Ευρωπαϊκής 

περιβαλλοντικής και κλιματικής πολιτικής και νομοθεσίας μέσω της συγχρηματοδότησης έργων με προστιθέμενη 

αξία για την Ευρώπη. 

Όσον αφορά στο υπο-πρόγραμμα Περιβάλλον, η διαδικασία υποβολής πραγματοποιείται σε δύο στάδια: στο πρώτο 

στάδιο υποβάλλονται τα συνοπτικά υπομνήματα (concept notes), ενώ στο δεύτερο στάδιο η πλήρης πρόταση. 

Ειδικότερα, στον τομέα προτεραιότητας Περιβάλλον και Αποδοτικότητα Πόρων, οι υποβολές των συνοπτικών 

υπομνημάτων ολοκληρώνονται στις 14 Ιουλίου 2020, ενώ αυτές στους τομείς Φύση και Βιοποικιλότητα και 

Περιβαλλοντική Διακυβέρνηση και Πληροφόρηση θα πραγματοποιηθούν έως τις 16 Ιουλίου 2020. Ως προς το υπο-

πρόγραμμα Δράση για το Κλίμα και τους τομείς προτεραιότητας Μετριασμός Κλιματικής Αλλαγής, Προσαρμογή στην 

Κλιματική Αλλαγή και Κλιματική Διακυβέρνηση και Πληροφόρηση, οι υποβολές πραγματοποιούνται σε ένα στάδιο, 

αυτό της πλήρους πρότασης, έως τις 6 Οκτωβρίου 2020.  

Οι υποψήφιοι αιτούντες ενθαρρύνονται να έρθουν σε επαφή με τους πέντε Εμπειρογνώμονες της Ελληνικής Task 

Force για το Πρόγραμμα LIFE, μια ομάδα που δημιουργήθηκε το 2016, στο πλαίσιο του έργου LIFE Οικοδόμησης 

Δυναμικού «Ίδρυση και Λειτουργία της Ελληνικής Task Force για το Πρόγραμμα LIFE» - LIFE14 CAP/GR/000003 – GR 

LTF, με συντονιστή δικαιούχο το Πράσινο Ταμείο όπου και εδρεύει και συνδικαιούχο το Υπουργείο Περιβάλλοντος 

και Ενέργειας. Κύριος ρόλος της ανωτέρω ομάδας είναι η παροχή ενημέρωσης, τεχνικής βοήθειας και 

συμβουλευτικής στους υποψήφιους δικαιούχους, η υποστήριξη στην προετοιμασία προτάσεων με δυνατότητα 

αποστολής του συνοπτικού υπομνήματος ή του προσχέδιου πρότασης στους Εμπειρογνώμονες για λήψη σχολίων και 

η παροχή συμβουλευτικής υποστήριξης στους υποψήφιους αιτούντες κατά τον σχεδιασμό της πρότασης, καθώς και 

κατά τη φάση αναθεώρησής της. 

Αξίζει να σημειωθεί ότι η Ελλάδα έχει σημαντική συμμετοχή και παρουσία στο Πρόγραμμα LIFE. Συγκεκριμένα, από 

την έναρξη του Προγράμματος το 1992 έως και το 2019 έχουν υλοποιηθεί 260 έργα με Έλληνα φορέα ως συντονιστή, 

συνολικού προϋπολογισμού 419 εκατομμυρίων ευρώ, εκ των οποίων τα 230.6 εκατομμύρια αποτελούν 

χρηματοδοτική συνεισφορά της Ευρωπαϊκής Επιτροπής. Από αυτά, 35 έργα βρίσκονται σε εξέλιξη, με συνολικό 

προϋπολογισμό 120 εκατομμύρια ευρώ, εκ των οποίων τα 72.6 εκατομμύρια χρηματοδοτήθηκαν από την Επιτροπή. 
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